

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 147 (12687)

Среда, 31 июля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



ВО ГЛАВЕ С УДАРНИКОМ

Коллектив участка металлической опалубки второго цеха неоднократно признавался лучшим на заводе сантехизделий, был победителем соцсоревнования в объединении Уралсантехмонтаж. Сейчас он вновь выдвинулся в число передовых коллективов объединения. За шесть месяцев сверх плана выпущено свыше двадцати тонн конструкций на 34,6 тысячи рублей.

Руководит участком ударник XI пятилетки мастер В. С. Костоусов. Здесь работают бригады, которые уже справились с заданиями пятилетки. Их возглавляют токари А. И. Матафонов и В. Т. Егоров. А весь коллектив участка наметил завершить годовой план к 68-й годовщине Великого Октября. Сейчас он принимает активное участие в выпуске нестандартного оборудования для второй очереди литейного цеха. Важно отметить, что после выхода постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» здесь изжиты нарушения дисциплины.

А. МОРОЗОВА, рабкор.

БОЕВОЙ КОМСОРГ

Комсомольско-молодежная смена, которую возглавляет исполняющий обязанности мастера Ю. И. Бранец, трудится в печном отделении восьмого цеха производственного объединения «Хромник». В том, что она регулярно справляется со своим заданием и качество ее продукции высокое, есть заслуга комсорга смены О. А. Дружинина. Три года назад пришел он в цех. Быстро освоил профессию аппаратчика обжига, а через несколько месяцев и аппаратчика разложения, возглавил один из главных участков отделения.

Он сплотил коллектив. Не так давно бригада в полном составе вышла на коммунистический субботник, организованный в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Смена выпустила в этот день около 60 тонн монокромата натрия, а заработанные средства перечислила в фонд молодежного форума.

С. МАЛМЫГИНА, нормировщик цеха.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Выполняя решения апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС и 50-летия стахановского движения, трудящиеся города в основном выполнили планы и социалистические обязательства шести месяцев. План полугодия по реализации продукции выполнен на 100,4 процента, по объему товарной продукции на 100,2, по производительности труда на 101,6. Совхозы и птицефабрика полностью обеспечили выполнение плана по производству и продаже всех видов сельскохозяйственной продукции. В пределах установленного плана оказаны бытовые услуги населению. Устойчиво обеспечива-

ется в 1985 году выпуск промышленной продукции и товаров народного потребления коллективами заводов «Искра», по ремонту горного оборудования, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, хлебокомбината.

Вместе с тем в промышленности план по реализации продукции с учетом поставок выполнен только на 98,5 процента, что на 0,2 процента ниже уровня прошлого года. Коллектив треста Уралтяжтрубстрой не выполнил план по товарной строительной продукции. Не справились с заданием грузоперевозок коллектив грузового автопредприятия, с планом товарооборота — коллективы торгующих предприятий города.

организации В. А. Соколов) с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив экспедиции выполнил план по реализации продукции на 113 процентов, по производительности труда на 105,2 процента.

Второе место среди предприятий третьей группы присудить коллективу теплоэлектроцентрали (директор И. Я. Половников, секретарь партбюро А. Л. Селин, председатель профкома С. Н. Толстых, секретарь комсомольской организации Ю. П. Шевелев) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив предприятия выполнил план по реализации продукции на 112 процентов, по производительности труда на 103,7 процента.

Среди предприятий четвертой группы первое место присудить коллективу хлебокомбината (директор А. М. Рапацевич, секретарь партбюро В. М. Сорока, председатель профкома М. В. Еремина, секретарь комсомольской организации Л. И. Боярко) с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив хлебокомбината выполнил план по реализации продукции на 100,9 процента, по производительности труда на 103,1 процента.

(Окончание на 3 стр.)

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов предприятий и организаций города за шесть месяцев, бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ постановили:

Первое место среди предприятий первой группы присудить коллективу Новотрубного завода (директор В. М. Власов, секретарь парткома Г. М. Дмитриев, председатель профкома А. С. Калякин, секретарь комсомольской организации В. Е. Богданов) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив Новотрубного завода выполнил план по реализации продукции на 100,7 процента, по производительности труда на 102,9 процента.

Среди предприятий первой группы второе место присудить коллективу Новоуткинского завода «Искра» (директор В. А. Перминов, секретарь партбюро Э. А. Великанов, председатель профкома А. И. Коломиец, секретарь комсомольской организации А. В. Попов)

с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив завода «Искра» выполнил план по реализации продукции на 105,9 процента, по производительности труда на 101 процент.

Среди предприятий второй группы первое место присудить коллективу завода по ремонту горного оборудования (директор В. В. Солодовников, секретарь партбюро В. Н. Ельцов, председатель профкома С. Ф. Кравчук, секретарь комсомольской организации И. И. Бокшаева) с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив завода по ремонту горного оборудования выполнил план по реализации продукции на 101,5 процента, по производительности труда

на 103,4 процента.

Второе место среди предприятий второй группы присудить коллективу авторемзавода (директор Г. М. Нагаев, секретарь партийной организации Н. И. Кукаркина, председатель профкома Л. С. Проценко, секретарь комсомольской организации Н. И. Кукаркин) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив предприятия выполнил план по реализации продукции на 101,2 процента, по производительности труда на 108,2 процента.

Среди предприятий третьей группы первое место присудить коллективу Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции (директор Б. Л. Мардер, секретарь партбюро Т. Е. Полякова, председатель профкома А. В. Степанов, секретарь комсомольской

ФЕСТИВАЛЬ В МОСКВЕ — ФЕСТИВАЛЬ ВЕЗДЕ



XII МОСКВА-1985

Комсомольцы билимбаевского цеха швейной фабрики объявили ударную вахту в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Каждый день после смены бюро ВЛКСМ вместе с экономистами анализируют сделанное. По итогам фести-

вальной недели ударного труда определим победителей вахты. Условиями соревнования предусмотрены три призовых места. Лучшие мастерицы будут отмечены почетными грамотами и сувенирами. В понедельник, 29 июля, наивысшей производительности труда добились молодые швеи Е. Гудушина, Г. Малинина и другие.

Т. ЗЛОБИНА, секретарь комсомольской организации билимбаевского цеха швейной фабрики.

Насыщена событиями фестивальная неделя у новотрубников. В день

открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве в нашем городе состоялся агитрейс.

Активное участие в нем приняли комсомольцы Новотрубного завода. Автобусы с фестивальной символикой побывали на агитплощадках социально-воспитательных комплексов цехов № 7, 9, 10. На фонотриграмму записана информация об истории фестивального движения. Жители этих микрорайонов тепло встречали выступления самодельных артистов. В программе было много песен, стихов о мире, дружбе. Особенно много апло-

дисментов досталось электромонтеру цеха № 32 Евгению Козыреву, который исполнил патриотические песни под гитару.

На другой день комитет комсомола завода вместе с работниками Дворца культуры и техники металлургов организовал праздник в центре города, у фонтана. Викторина подтвердила, что первоуральцы хорошо знают историю фестивального движения, программу нынешнего форума молодежи.

С. ВЫЧУЖАНИН, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Новотрубного завода.



В совхозе «Первоуральский», хоть и медленно из-за напризгов погоды, продолжается заготовка кормов. Как только обсохнет поле, и цеху суши сена направляются машины с зеленой массой. А. А. Лутков работает на комбайне, носит зеленый травяной ковер.

Фото Г. Синицына.

■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

ПОДПИСКА НАЧИНАЕТСЯ

Завтра начинается подписка на периодические издания на 1986 год. В течение трех месяцев — с первого августа до первого ноября — первоуральцы смогут оформить подписку без ограничения на все центральные, республиканские, областные, городскую газе-

ты и журналы. Ограничены тиражи лишь литературно-художественных приложений к журналам «Дружба народов», «Вокруг света», «Огонек» и «Сельская жизнь».

Индивидуальная подписка с первого ноября 1985 года сразу будет оформляться с доставкой с февраля и последующих месяцев 1986 года. Ныне почтальоны доставляют первоуральцам периодических изданий на полтора миллиона рублей. Эта сумма свидетельствует о том, что все жители получают по нескольку изданий. Однако над качеством подписки надо настойчиво работать, потому что в области наш город выглядит не лучшим образом. Напомним, сколько экземпляров партийно-политических изда-

ний получают первоуральцы: «Правды» — 6252, «Советской России» — 1252, «Экономической газеты» — 1041 экземпляр. Пропагандистов, слушателей системы партийного, экономического, комсомольского образования многие тысячи, но журнал «Политическое самообразование» получают 2865 человек, журналов «Коммунист» и «Партийная жизнь» соответственно выписано 313 и 384 экземпляра. При оформлении подпис-

ки можно сделать перерыв в ней на определенный срок, связанный с длительной командировкой, отпуском. В нынешней политической кампании примет участие полторы тысячи общественных распространителей. Большинство из них уже приступили к своим обязанностям, ведут разъяснительную работу, оформили уголки для подписчиков. Партийные бюро Новоуткинского завода «Искра», заводов сантехизделий, комп-

лектных металлоконструкций и некоторых других предприятий до сих пор не представили в городское агентство «Союзпечать» списки актива, который будет заниматься распространением изданий. Подписку на газеты и журналы можно оформить не только по месту работы, но и по месту жительства, во всех отделениях связи. З. МИХАЙЛОВСКИХ, начальник городского агентства «Союзпечать».

Приходилось ли вам, читатель, видеть, как отпавляют готовые баллоны из второго цеха Новотрубного завода? В небольшом проеме происходит, на наш взгляд, символическое событие. Рабочие подкатывают баллон, кран крепит его, момент — и продолговатый, блестящий, как маленькое солнце, баллон на минуту повисает в воздухе, а затем опускается на дно вагона, чтобы отправиться в путь. За дверью остаются люди, которые сделали это маленькое солнце.

Итак, цех № 2, уникальный в стране, где производят баллоны различной емкости, применяемые во многих отраслях народного хозяйства. Цех, который известен далеко за пределами нашей страны. Когда заграничные коммерсанты вели разговоры о приобретении советских баллонов, были предложены первоуральские и ждановского завода. Нашим отдаленным предпочтением. Впоследствии ждановцы переняли у новотрубников все лучшее, благодаря чему баллоны соответствуют мировым стандартам. В первую очередь — механизированное покрасочное отделение, во вторую — автоматизированную заварку дна баллонов. Что ж, как говорит заместитель начальника цеха Н. И. Мохначев, чем богаты, тем и рады.

Наша выездная редакция работала в цехе как раз через день после того, как состоялось партийное собрание, на котором был рассмотрен вопрос о техническом перевооружении цеха. Признаемся, и нас эта тема волнует более всего. Хотелось получить ответ, каковы же перспективы у одного из цехов-ветеранов? Ведь здесь сохранилось оборудование со времен сороковых годов, да и само здание цеха значительно проигрывает в сравнении с гигантами последних лет.

Что же предпринимают руководство цеха, партийная организация? — Во-первых, выбираем самое главное, что действительно просим включить в заводской комплексный план, — говорит Н. И. Мохначев. — Во-вторых, опираемся на собственные силы.

Как же определяется это самое главное? Буквально в каждой бригаде предлагают обсудить восемь разделов комплексного плана. Высказываются предложения по реконструкции, внедрению новой техники, научной организации труда и т. д. Компетентная комиссия, специалисты, взвешивая все стороны дела, уже могут сформулировать то, что цеху необходимо именно сейчас. Особенно активно ведут работу не только по составлению плана, но и по их реализации помощник начальника цеха Л. В. Дьяков, конструктор Е. В. Бажин, помощник по энергетике И. В. Бараковский, бригадир В. А. Карченко, В. Н. Черногубов. Начальник цеха Н. И. Пирогов имеет цель во что бы то ни стало установить в цехе клеймовочную машину. Побывав в Венгрии, изучил возможности применения в цехе импортного оборудования. Ну, а вдохновителя-



копейки подсчитано, сколько уйдет денег. Какие попутно можно решить проблемы. Взять грузоподъемные механизмы. Сейчас их в цехе не хватает, а в двенадцатой пятилетке, после реконструкции, грузоподъемных механизмов здесь будет не меньше, чем в новых цехах, соответственно и ручного труда сократится много.

Нельзя не рассказать еще об одном. Через год-два не увидите эту привычную картину, с описания которой мы начали корреспонденцию: небольшой проем, грузчик, подправляющий домиком баллон. Это уйдет в прошлое. Потому что уже сейчас разрабатывается

— Спрашиваю: «Ну, объясни мне, пожалуйста, почему Готесман умеет дотянуть до своих рабочих трубы с участка подготовки, а вы не умеете? Почему у него с большим перевыполнением смена заканчивается, а у вас даже до нормы не получилось?» В ответ как всегда: «Так то же Готесман!»

А все объясняется просто. Не станет Бернгард Иосифович терять время в ожидании, пока тронется с места застрявший грузопоток. В ту же минуту разберется. Потребуется по-хозяйски. Вот эта позиция мастера — чувствовать себя хозяином на производстве, требовательным, не

смаживает необходимость поставить бригаду на ноги: укрепить дисциплину, порядок. А помогает ему вера в людей. Даже тот, который принес много неприятностей бригаде, которого увольняли и все-таки по настоятельной просьбе снова взяли в бригаду, даже тот рабочий, по словам Александра Петровича, больше не поведет. Видимо, переломился климат в коллективе, стал здоровее.

Конечно, не все в цехе идет как по маслу: ручного труд переключается на плечи машин, отстающие выходят в передовые, нарушители исправляются. Сколько еще крепких орешков, о которые разбиваются и все беседы мастеров, бригадиров, товарищей. Вот трое токарей В. А. Артамонов, Э. М. Белых, С. Х. Эдалов. Какой только работы с ними не вели! Не выполняют нормы — и все тут, мол, станки плохо работают. В другой смене и станки работают, и нормы перевыполняют. Но таких нерадивых в баллонном единице. Хотя научить токаря управлять на участке отделки баллонов не просто. Не готовят их в профессионально-технических училищах. Токарь, пришедший с другого предприятия, не сразу даст полноценную отдачу в баллонном. Поэтому в цехе создали стройную систему подготовки кадров, с теоретическим и практическим курсами, с экзаменами. Насколько важно повышение квалификации, говорит тот факт, что в напряженных социалистических обязательствах бригады мастера А. П. Ерышева в честь XXVII съезда КПСС и 50-летия стахановского движения, например, к 31 августа намечено наравне с выпускным пятидесяти сверхплановых баллонов повысить квалификацию двум станочникам. Кстати, они уже это сделали.

Благодаря техническому перевооружению цеха, передовому опыту лучших коллективов, постоянной, заботливой подготовке кадров, коллектив баллонного цеха в прошлом году, например, план поставок выполнил на сто процентов. Нынче, одним из первых включившись в предсъездовскую трудовую вахту, поставил эту же цель. Производительность труда к прошлогоднему уровню поднял на 1,2 процента.

Утро. В баллонном цехе началась последняя июльская смена. Встали на рабочие места термист Федор Андреевич Русских, прессовщик Александр Алексеевич Головин, старшая рабочая Галина Павловна Моженкова — весь большой трудовой коллектив. Роденный в военные сороковые, он стал еще крепче патристическими традициями, на предсъездовской вахте готовит достойный рабочий подарок. А выразится подарок сотнями сверхплановых баллонов, отвечающих лучшим мировым стандартам. Хочется пожелать ему большого успеха в достижении намеченной цели.

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимках: передовая наладчица Татьяна Александровна Оскирко; токарь Евгений Андреевич Шавкунов, нормы он выполняет на 120 процентов, член добровольной народной дружины.

Фото Г. Синицына.

ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА: ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Выездная редакция в трудовом коллективе

ми нового в цехе по праву считают Н. И. Пирогова, Н. И. Мохначева и секретаря партбюро В. И. Коурова. Каждый на своем посту уже по несколько лет, чувство взаимопонимания, товарищества помогает им решать сложные проблемы технического перевооружения цеха.

Доказано делом

Оговоримся сразу: цех настолько уникальный, что простым путем (пусть и дорогим) — приобретением новой техники где-то на стороне баллонный не перевооружить. Абсолютное большинство оборудования проектируется и изготавливается на заводе, осваивается с помощью службы механика, энергетика. Так родилась, например, клеймовочная машина. Первые испытания ее, правда, прошли неудачно. Но в цехе не теряют надежды, что машину можно довести до ума. Она должна заменить тяжелый ручной труд клеймовщиц.

Реконструирована линия по производству баллонов среднего объема. Здесь все автоматизировано: транспортеры, подъемники, сбрасыватели настолько облегчили труд, что линии спокойно управляют женщины. Модернизирован склад сырья, легче стал труд грузчика.

Сейчас идет крупная работа по переходу на производство баллонов с вогнутыми днищами. Вероятно, вы замечали, что на баллонах для устойчивости делают своеобразный «башмак». Это пять килограммов «лишнего» металла. Оказывается, можно обойтись и без него. Достаточно днище сделать вогнутым. Вот на эту технологию и переходят баллонники. Нетрудно представить, сколь она экономна.

До конца года вступят в действие дробоструйные установки. С их помощью будет очищаться наружная поверхность баллонов от окалины. Ни один дефект по металлу не пройдет незамеченным, это даст стопроцентную гарантию качества первоуральских баллонов, а товарный вид их станет еще лучше.



Одннадцатая пятилетка запомнится баллонникам и тем, что они, если можно так сказать, вышли на арену автомобильной промышленности. Начали выпускать пятидесятилитровые баллоны для Горьковского автозавода. Благодаря этому полностью была реконструирована линия изготовления баллонов, установлены два новых компрессора. Потребовалось дополнительное место. И, как говорится, нет худа без добра. Механиков, энергетиков, термистов и крановое хозяйство добились разрешения у дирекции перенести в бывшее здание мастерских ГИТУ. Теперь условия труда у них улучшены.

В большом рабочем коллективе время исчисляется по-особому. Что такое двенадцатая пятилетка для баллонников? Она не за пятимесячным барьером. Такой пример. Н. И. Мохначев говорит: — В двенадцатой пятилетке будем делать прибор к цеху для производства баллонов другого объема.

Проекты делаются. Технология разработана. Сейчас баллоны куют на молотах, а потом будут производить на обкатных машинах. А каков испытательный комплекс для баллонов планируется! Сейчас нет возможности испытать всю продукцию на герметичность, давление, а там для этого будут созданы все условия.

Или мечтают в цехе о замене кровли. Уже до

метод автоматизированной погрузки в вагоны МПС. Штабелеры с программным управлением будут точно помнить, в какой ячейке какой расположен заказ. Оператор будет только давать сигнал на транспортировку и погрузку баллонов в вагон. Проект уже есть, выданы заказы на изготовление штабелеров.

Если бы каждый

Есть имена, фамилии, произнесешь которые — и видишь человека, даже если с ним ты лично не знаком. Таков Бернгард Иосифович Готесман во втором цехе. Про таких, как он, говорят, как про нечто недостижимое: «Так это же у Готесмана!» Да, таков этот коллектив участка отделки и сдачи баллонов. Слава о нем идет не одно десятилетие. А ведь, как и другие, пережил он и смену поколений. Отдел кадров не выбирает ему лучших рабочих. А они становятся лучшими.

— Мастер и бригада умеют строго спросить с человека, — говорит секретарь партбюро В. И. Коуров.

Хорошо сказано: мастер и бригада. Вроде бы одно целое, и в то же время мастер — непрекаемый авторитет.

— Как-то стал разбираться с мастером из другой смены, работающей на том же участке, что и Готесман, — рассказывает В. И. Коуров.

дающим покоя тем, кто готов работать спустя рукава, — и помогает бригаде всегда быть впереди. Свою пятилетку она выполнила еще вострого апреля.

«Смахнув бисеринки пота, он протянул руку, представился:

— Геннадий Васильевич Семенчугов. Работа у него горячая — термист в бригаде М. Р. Хайруллина. Более двадцати лет Геннадий Васильевич на этом горячем участке, награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовое отличие».

— Нынче мы перешли на бригадную форму организации и оплаты труда, — рассказывает Семенчугов. — Работа на конечный показатель обернулась улучшением качества всех наших достижений.

На участке отделки и сдачи баллонов средней и большой емкости в бригаде мастера А. П. Ерышева тоже произошли изменения. Здесь крепче стала трудовая дисциплина. В прошлом году допустили восемь прогудов, два попадания в медытрезвитель. Стыдно товарищам из других бригад в глаза было смотреть. Правда, руковолял тогда коллективом другой мастер. Стыдиться-то стыдился за прогуды, а мер особых не принимали. Мастер Ерышев — молодой коммунист. И как первое партийное поручение во время прохождения кандидатского стажа рас-

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

Второе место среди предприятий четвертой группы присудить коллективу типографии (директор А. Я. Поздняк, секретарь партийной организации Г. М. Виноградова, председатель профкома В. Н. Знаишев). Коллектив типографии выполнил план по реализации продукции на 100,3 процента, по производительности труда на 106 процентов.

Среди предприятий пятой группы первое место присудить коллективу тароремонтного предприятия (директор В. П. Хохлов, секретарь партийной организации Е. А. Жуланов, председатель профкома Л. М. Боквинова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив предприятия выполнил план по реализации продукции на 110,9 процента, по производительности труда на 101,5 процента.

Среди предприятий шестой группы первое место присудить коллективу управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой (начальник Н. И. Лаптев, секретарь партийной организации В. П. Пешков, председатель профкома Г. Н. Стариков,

секретарь комсомольской организации С. Ю. Максудов). Коллектив управления выполнил план по товарно-строительной продукции на 140,9 процента, по производительности труда — на 105,2 процента.

Среди предприятий седьмой группы первое место присудить коллективу управления треста Востокметаллургмонтаж (начальник Т. Н. Швецов, секретарь партбюро В. Г. Прохоров, председатель профкома А. В. Халтурин, секретарь комсомольской организации А. Ф. Егоров). Коллектив управления выполнил план по товарно-строительной продукции на 125 процентов, по производительности труда на 105,3 процента.

Среди предприятий восьмой группы первое место присудить коллективу совхоза «Битимский» (директор Л. П. Чуркин, секретарь партбюро П. В. Пиняскин, председатель профкома Т. А. Кондратьева, секретарь комсомольской организации А. А. Селянин) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив совхоза выполнил план по реализации продукции на 134,2 процента, по производи-

тельности труда на 105 процентов.

Среди предприятий девятой группы первое место присудить коллективу автобазы № 8 (директор Г. И. Круг, секретарь партбюро В. Я. Овдин, председатель профкома П. И. Агапов, секретарь комсомольской организации В. В. Ширококов) с вручением переходящего Красного Знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив автобазы выполнил план по объему грузоперевозок на 105,4 процента, по производительности труда на 107,7 процента.

Среди предприятий десятой группы первое место не присуждено, так как не выполнены условия социалистического соревнования.

Среди предприятий одиннадцатой группы первое место присудить комбинату коммунальных предприятий (начальник Ю. Г. Овсянников, секретарь партийной организации В. И. Вольфович, председатель профкома Г. А. Рачева, секретарь комсомольской организации Н. С. Черняк) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив комбината выполнил план по реализации

услуг населению на 109,1 процента, по производительности труда — на 113,6 процента.

Второе место среди предприятий одиннадцатой группы присудить коллективу треста Первоуральскмежрайгаз (управляющий А. И. Переверзев, секретарь партбюро В. Н. Осташевский, председатель профкома Т. Ф. Гладышева, секретарь комсомольской организации В. Д. Токарев) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив треста Первоуральскмежрайгаз выполнил план по реализации услуг населению на 106,5 процента, по производительности труда — на 101 процент.

Среди предприятий двенадцатой группы первое место присудить объединению общественного питания (директор В. В. Февралева, секретарь партбюро Л. П. Титова, председатель профкома Т. В. Плешкова, секретарь комсомольской организации Г. Н. Усанова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС и горкома ВЛКСМ. Коллектив объединения план товарооборота выполнил на 100,8 процента, по собственной продукции на 100,1 процента.

■ ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Снова

о дорогах

В редакционной почте немало писем о благоустройстве дорог и тротуаров. И это понятно: лето проходит, а работники коммунальной службы еще многого не сделали. Вот и стараются читатели напомнить им еще раз о неудобствах.

Город наш становится красивее, благоустроеннее, а вот о поселке Ельничном этого не скажешь. Особенно плохо у нас дороги, ходить по ним трудно. Улица Ельничная узкая, завалена крупным щебнем, пешеходной дорожки нет. Кто же должен позаботиться, привести улицу в порядок?

А. СИМОНОВА.

Когда будет ремонтироваться автодорога по улице Ленина в районе автобусной остановки «Водная»? После того, как проложили здесь ливневую канализацию, этот участок осел. Когда проходит большегрузный транспорт, шум стоит неимоверный. И хотя установлен в этом месте дорожный знак, ограничивающий скорость до 40 километров, водители этого не придерживаются. К тому же дорога в жару не поливается, не чистится.

Н. КОЖЕВНИКОВА.

ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛКОВ

Вырос дом

В Билимбае вырос новый пятиэтажный дом. Шестьдесят семей работников экспериментального завода строительных конструкций и деталей, жителей поселка скоро отпразднуют новоселья. Монтаж здания полностью завершен. В полном разгаре отделочные работы. Их ведет бригада М. Н. Мациной из четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. Работники штукатурят потолки, ведут их побелку, подбирают обои для комнат. Кипит работа возле новостройки. На глазах благоустраивается территория.

Б. БОРОВКОВА, конструктор БЭЗСКиДа.

Обновили программу

Совсем недавно в Северском леспромхозе организован коллектив художественной самодеятельности, но добрую славу в поселке он уже завоевал. Интересную композицию самодеятельные артисты готовили к юбилею Великой Победы, с которой выступали перед школьниками, работниками леспромхоза. К XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов они обновили программу. В репертуар вошли песни о молодости планеты. В канун открытия форума молодежи северцы выступили с большим концертом в красном уголке леспромхоза.

В коллективе четырнадцать человек. Все занимаются с душой, с огоньком. Помогают энтузиастам в подготовке программы музыкальный работник детского сада М. Г. Баева, организаторы из поселкового клуба.

А. ЕРЕМИНА, старший инженер по кадрам Северского леспромхоза.

На радость покупателям

Коллектив торговых работников новотрубного универмага дружный. Ветераны опыт стараются передать новичкам, молодые стремятся не уступать продавцам со стажем. Отсюда и результаты. С планом товарооборота мы успешно справляемся, на культуру обслуживания жалоб со стороны покупателей нет. В канун Дня кооперации многие работницы были отмечены премией, грамотами за отличный труд. Среди них заведующая вторым отделом Н. И. Горева, продавец отдела хозяйственных товаров В. Г. Комольцева, старший продавец отдела «Ткани» Н. Ф. Зверева. Сейчас коллектив готовится к школьному базару.

Н. НАУМОВА, заведующая отделом универмага.

Хозяйка квартала

На улице она появляется одной из первых, раным-рано и чувствует себя хозяйкой. Прибрать квартал — дело нелегкое, зато когда жители домов улицы 50 лет СССР, что в поселке Динас, выходят на работу, у Анастасии Ивановны уже всюду порядок. А. И. Сабурова работает дворником не первый год. Благодаря ее стараниям улица 50 лет СССР одна из самых чистых в поселке.

Л. СУШЕНЦОВА, начальник жилищно-эксплуатационного участка № 3 ЖКО динасового завода.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
31 июля 1985 г., № 147

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

■ ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПРАВО НА ПАМЯТЬ

Старожилы Билимбае помнят Ивана Александровича Деличина. Светлую память он о себе оставил. Редакция получила письма — воспоминания об этом человеке А. Пицальниковой-Кордюковой, Л. Армамоновой, А. Петуховой-Дудиной, Н. Логиновой. Самое трудное время — годы Великой Отечественной войны — пережили они вместе.

Авторы писем работали с Иваном Александровичем Делициным, председателем Билимбаевского райисполкома, видели его в самых сложных ситуациях. Письма чертаются, дополняют друг друга. Познакомим читателей лишь с одним из них.

В ноябре сорок третьего года вернулась я в Билимбай, где выросла. Похоронила родителей мужа, не могла оставаться в чужих местах, потянуло на родину. А через месяц новая беда: погиб муж. Не одна я горевала, многие стали вдовами. Но ведь от этого не легче. Лечила работа, каждодневные заботы. Назначили меня заведующей райисполкомом. На нас была возложена ответственность за состояние здоровья инвалидов войны и труда. У многих раненых открывались раны, потому что питание было скудным, витаминов не хватало. Сорок третий год выдался неурожайным.

Районной больницей заведовала эвакуированная из Ленинграда врач А. Н. Завьялова, человек очень деятельный, инициативный. Решили организовать палату для демобилизованных по ранению, которые нуждались в особом уходе и усиленном питании. Многих поставили на ноги.

Весной сорок четвертого года было особенно голодно. Инспекторы Л. Шляпина, Л. Зуева и другие направились в деревни. Более 200 детей, больных дистрофией, выявили они. Тринадцать человек привезли в районную больницу. Иван Александрович Делицин пришел в больницу, у медицинского персонала выяс-

нили, что нужно для спасения детей. Речь шла не только об этих тринадцати, нуждавшихся в экстренной помощи, но и тех, кто остался в деревнях. На ближайшем заседании исполкома предложил И. А. Делицин открыть в школе филиал больницы для сельских ребятишек. Ни денег, ни фондов на эти цели не было, что называется, «по амбарам помели, по сусекам поскребли». И все-таки финансовый отдел, пересмотрев расходы по всем статьям бюджета, выделил тридцать тысяч рублей. Поначалу планировали принять пятьдесят человек, но в первый же день в больницу привезли 186 детей в тяжелом состоянии. Разместили всех.

Кроме медикаментозного лечения детям необходимо было усиленное питание. Где взять продукты? Иван Александрович сам взялся за это. Собрал актив, пошел по домам. Все билимбаевцы откликнулись на эту беду, стали помогать, кто чем может. В первый же день рабочие труболитейного завода внесли или подписались более чем на тридцать тысяч рублей. Женщины принесли одеяла, матрацы, другие постельные принадлежности, продукты. Молодежь на рынке стояло баснословно дорого, больным детям его несли бесплатно.

Иван Александрович умер в феврале сорок шестого года. Подводили итоги выборов в Верховный Совет СССР, подписали все документы. И. А. Делицин выглядел утомленным, но вида не подавал. Наутро его не стало. Проститься с ним пришли жители не только Билимбае, но и всех сел и деревень района.

На могиле И. А. Деличина стоит памятник. Но еще есть и наша память об этом добрейшем человеке. Не раз я слышала от людей, что он, как солдат на фронте, отдал жизнь ради других. Заканчивая письмо, хочу обратиться ко всем первоуральцам: помните тех, кто не щадил себя, честно трудился в тылу, расскажите своим детям и внукам.

Н. ЛОГИНОВА, г. Полевской.



Широкий выбор товаров для мужчин предлагает магазин № 30. Квалифицированные продавцы-консультанты дадут нужный совет, помогут сделать покупку. В коллективе есть настоящие мастера своего дела. Двадцать три года работает в торговой сфере кассир-контролер Любовь Васильевна Подгорных. Немало молодежи обучила она своей профессии. Ударник коммунистического труда Л. В. Подгорных — заведовала многих дел в коллективе. Пример в работе — заместитель директора магазина Венера Бикбулатова.

На снимке: В. Бикбулатова и Л. В. Подгорных (слева направо).

Фото Г. Синицына.

Богата природа лекарственными

В аптеке № 201, которая расположена в поселке Магнитка, прошел день «Зеленая аптека». Мы решили подробно ознакомить население с лекарственными растениями, научить отличать целебные травы. В торговом зале на выставке демонстрировались десятки видов лекарственного растительного сырья. Каждый сопровождала аннотация. Здесь же можно было увидеть готовые препараты, выпущенные промышленностью из этих растений.

Л. ГОРОХОВА, заведующая аптекой.

■ ПОСЛЕ РЕЙДА

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ ОБРАДОВАЛИ

Сотрудники отделения коммунальной гигиены санэпидстанции вместе с инженером управления городского коммунального хозяйства Н. А. Подзвизун,

заместителем начальника УЖКХ Новотрубного завода В. И. Пименовым провели рейд по проверке территории города. Они побывали в жилых микрорайонах,

Техгороде, поселке Магнитка. Проверкой установлено, что в наихудшем состоянии находится территория, принадлежащая новотрубникам:

жилучастки № 7 (ул. Володарского, Чкалова, Трубников), 15. Обнаружены свалки мусора по ул. Строителей, 36, ул. Вайнера, 32-а и т. д.

На Магнитке плохо очищается от мусора северная часть поселка. На основа-

нии акта обследования домоуправляющей Н. Ф. Чижовой сделано замечание. Ей предложено в назначенные сроки убрать с территории свалки.

Г. ЕЛОВСКИХ, главный врач санэпидстанции.

ПОДРУЖИЛИСЬ В «ОРЛЕНКЕ»



В пионерском лагере «Орленок» Новотрубного завода отдыхают не в первый раз. Здесь подружилась с Леной Городковой и Надей Зининой, Галей Скворцовой и Вовой Данилюком. Мы познакомились несколько лет назад и очень обрадовались друг другу, когда снова встретились в «Орленке».

Заканчивается третья смена в пионерлагере. И хотя погода нас не баловала солнечными днями, настроение радостное. Мы хорошо отдохнули, набрались впечатлений, нам было весело и интересно. С 27 июля в лагере откры-

лась фестивальная неделя. Каждый отряд представлял страну, где проходили всемирные фестивали молодежи и студентов. Сами делали костюмы, приготовили музыкальную программу. Получился настоящий праздник дружбы. Участникам его были заданы вопросы об истории фестивального движения, о том, что мы знаем о пионерах-героях и о ровесниках, живущих в других странах. Мне достался вопрос о том, как я понимаю слова «два мира — два детства». Твердо знаю одно: мы, советские дети, живем в счастливое время и в счастливой стра-

не. Моей маме, работнице третьего цеха Новотрубного завода, дали для меня бесплатную путевку в пионерский лагерь. Читаю «Комсомольскую правду» и знаю, что еще много стран, где родители платят за учебу своих детей. А как страшно детям Афганистана, Никарагуа, когда на их земле взрываются бомбы, стреляют. Во время фестивальную неделю мы проводим митинги, чтобы во весь голос заявить: «Солнечному миру — да, да, да! Ядерному взрыву — нет, нет, нет!»

Каждый день прожитый в «Орленке», не похож на

другой. Все ребята участвовали в ярмарке, поисках чародея, турнире рыцарей, в «Зарнице». Я встретила в пионерском лагере старых друзей, приобрела новых. Наша вожатая студентка металлургического факультета Уральского политехнического института Наташа Барменкова стала для всех ребят третьего отряда лучшим другом.

Уезжая из «Орленка», мы говорим друг другу: до новой встречи! Она обязательно будет.

Д. ЛОГИНОВА,
член совета дружины пионерского лагеря «Орленок».

ВОСКРЕСНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Многолюдно было в воскресенье на центральной площади города. Здесь проходил праздник, посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, открывшемуся накануне в Москве. Перед первоуральцами выступили гости из Свердловска — бойцы строительного отряда Уральского политехнического института (на снимке).

Зрители громко аплодировали Наташе Лутковой и Светлане Бычиной, показавшим акробатический этюд. Обе девочки — кандидаты в мастера спорта, воспитанницы спортклуба «Уральский трубник» (на нижнем снимке). Немало игр, конкурсов было организовано для юных гостей праздника. Один из них — авторалли (внизу справа). Музыка, веселье не затихали в этот день.

Фото А. Колдаева.



НОВОСТИ ЗА КАРПАМИ НА БАЗУ ОТДЫХА

Недалеко от Нижнего Села раскинулась база отдыха птицефабрики. Живописные здесь места! Очаровывает своей неповторимостью лес, стремительно несет воды красавица Чусовая. Немало на птицефабрике любителей посидеть на берегу с удочкой, полакомиться ароматной

ухой, приготовленной на костре. Вот и пошел профком навстречу своим работникам. Выкопали котлован, заполнили его, построили плотину. В прошлом году запустили в водоем карпов и лещей. Рыба хорошо прижилась, размножается. Отдыхающие, как правило, без улова да без того, чтобы не отвратить уши, не уезжают.

Н. НИКОЛАЕВА,
председатель профсоюзного комитета фабрики.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Не по фильму

В. П. Шорохова, работница второго жилищно-эксплуатационного участка УЖКХ Новотрубного завода, крепко угостила на дне рождения своего брата. Финал после застолья оказался схож с фильмом «Ирония судьбы»: возвращаясь под родной кров, Валентина Порфирьевна нарочно перепутала его местонахождение. Вместо улицы Вайнера прибыла на Строителей, где и нашла дом и квартиру под знакомыми номерами. Страшно удивилась, конечно, что двери открыла совершенно незнакомая женщина.

Неизвестно, какие предположения возникли у В. П. Шороховой при этом. Но, видимо, самые невероятные, потому как встреча завершилась рукоприкладством и нецензурной бранью: Валентина Порфирьевна так выпроваживала незнакомку, обвинив ее во всевозможных грехах.

Финал прошел не по фильму: в товарищеском суде управления, на заседании которого поведению Шороховой была дана правдивая оценка. За мелкое хулиганство ее также оштрафовал народный судья, чтобы неоправданно было ей в будущем.

Б. КОРМИЛЬЦЕВ,
председатель товарищеского суда.

СПОРТ

Призы «Надежды»

Традиционный тридцатикилометровый легкоатлетический пробег «Первоуральский меридиан» собрал семьдесят восемь участников. Соревновались бегуны из многих городов нашей области, а также гости из Севастополя, Мангышлака и Перми.

Старт десятому пробегу был дан на тридцать седьмом километре Московского шоссе. На финиш к окраине Свердловска первым прибежал уральшмашевец Владимир Никитин. Одну секунду проиграл ему спортсмен из свердловского клуба любителей бега «Камвольщик» Игорь Нечкин. Третье место занял

бегун из Режа Анатолий Голендухин. Хромпиковец Александр Петров закончил дистанцию четвертым. В старшей возрастной группе хорошо выступили первоуральцы Александр Тюльканов, Давид Дерябин, Анатолий Дорохов.

Абсолютное время среди женщин у новотрубницы Валентины Михеевой. Пре-

красное время показала учитель шестой школы Любовь Ведерникова.

Одновременно на этой дистанции разыгрывался чемпионат города. Его лидерами стали Александр Петров и Валентина Михеева. Победители пробега награждены грамотами и призами клуба любителей бега «Надежда».

Н. БУТАКОВ,
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ПОРУЧИТЬ ГЕНЕРАЛУ НЕСТЕРОВУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час премьера «ГЕРОИ ЕЕ РОМАНА». Завтра «ГЕРОИ ЕЕ РОМАНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «СОНАТА ДЛЯ РЫЖЕЙ ДЕВЧОНКИ». Сеансы: 11-30, 13 час. «ШАКТИ» (2 серии). Сеансы: 9, 15, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПИРАТЫ XX ВЕКА». Сеансы: 10-30, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «СПАРТАК» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» 1 АВГУСТА В 21 ЧАС КИНОПАНОРАМА.



ГЕРОИ ЕЕ РОМАНА

матная музыкальная комедия «Герой ее романа». В главных ролях Галина Беляева и Владимир Шевельков. Беседу ведет киновед из Свердловска В. П. Баранов. Открыта предварительная продажа билетов.

В программе: фрагменты из фильмов репертуара августа «Сон в руку, или Чემодан», «Канкан в английском парке», «Идущий следом», «В двух шагах от «Рая», новый мультфильм «Савушкин, который не верил в чудеса». В заключение новая цветная широкоформатная

Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова продолжает прием студентов в 1985 году на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на потоки: строительный, механический, металлургический, электротехнический.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке); документ о среднем образовании; характеристика, заверенная администрацией, руководителем партийной и комсомольской организаций; медицинская справка (форма 0-86-У); 6 фотографий размером 3х4.

Начало экзаменов 27 августа. На факультете работают подготовительные курсы.

Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1 (3 этаж, комната 37, приемная комиссия) ежедневно с 12 часа 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 часов. Телефон 2-79-93.

3 августа в 11 часов в парке культуры и отдыха (на танцевальной площадке) организуется выставка собак клуба любителей собаководства. Регистрация в 10 часов утра.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира 28 кв. м в городе Норильске на равноценную в Первоуральске. Обращаться по адресу: ул. Советская, 10, кв. 39 или 683300, г. Норильск, ул. Завенягина, д. 11, кв. 228, Шамановскому Л. Л.

Первоуральский вечерний металлургический техникум продолжает прием слушателей на месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Курсы платные. Плата за весь срок обучения 5 рублей. Начало работы курсов 15 августа. Проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимы заявление и документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комн. 11, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, телефон 2-49-18.

Внимание предприятий и организаций! Первоуральский горпромторг приглашает посетить магазин № 45 «Мелкий опт» (ул. Красноармейская) и дать заявки до 20 августа на 1986 год на товары, разрешенные к отпуску по безналичному расчету.

Уважаемые покупатели! Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) предлагает: телефонные аппараты «Электроника ТА-5» по цене 106 руб. (телефон имеет кнопку для повторного набора номера), устройство музыкального телефонного вызова по цене 42 руб., телефонную приставку «Электроника Экситон 01» по цене 100 руб. (приставка обеспечивает соединение с абонентом ручным и полуавтоматическим способом), телефонные приставки «Трель-2» по цене 180 руб. (приставка предназначена для автоматического вызова из городской телефонной сети 40 абонентов, номера которых заранее вводятся в устройство памяти прибора).

Ателье высшего разряда по ул. Трубников, 54 в связи с переездом в новое помещение обращается с просьбой к своим заказчикам выкупить изделия до 31 июля.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на временную работу требуется рабочий (мужчина) для заготовки кормов в совхозе «Первоуральский». Оплата труда по соглашению. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

Поздравляем ЖАРНИКОВА Илью Матвеевича с 65-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни. Жена, дети, внуки.

Поздравляем КРИВОРОТОВУ Евдокию Михайловну с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья. Муж, дети, внуки.

Меняются две 2-комнатные квартиры на 3-комнатную и однокомнатную квартиры (первый, второй этаж). Обращаться по тел. 2-17-86 в любое время.

Меняется двухкомнатная квартира 23 кв. м на трехкомнатную. Обращаться: ул. Комсомольская, 29-5, после 18 часов.

Коллектив управления капитального строительства Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу кончины бывшего главного механика завода

ПОПОВА
Алесея Константиновича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации УЖКХ Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование начальнику УЖКХ Оборотову А. И. по поводу смерти его отца

ОБОРОВОТА
Ивана Ильича.